

# 内江引发“劫持人质”闹剧 陷入传销，持刀讨要“听课费”

记者 张敏

“缴纳69800元会费，每天足不出户就能挣到150元，定期发工资，包食宿，介绍朋友来还可以拿提成……”此等手法拙劣的传销骗法早已屡见不鲜，但四川中江县的周某还是耐不住朋友的劝说，与同伴一同风尘仆仆从广州赶到合肥“淘金”。

## “被劫持”电话惊动警方

昨日上午8时40分许，省城五里墩派出所民警根据举报成功捣毁了这个传销窝点，让人哭笑不得的是，举报人是个传销骨干，贼喊捉贼式的闹剧就发生在潜山路的凤凰城一期2号楼内。

“有人拿菜刀劫持了，快来救……”接到报警后，辖区民警赶到，并在楼道内找到了报警人，但其一脸平静，称已经成功解决此事，随后再也不肯透露实情。民警觉得蹊跷，遂要求其打开房门，进门一看，发现两男一女正在屋内有说有笑地吃西瓜。

见到突然而来的民警，几人面面相觑，神情有些难堪，“是他——穿红衣服的男的，刚刚拿刀劫持我。”民警当即控制红衣男子。

民警调查发现，该房屋是租来的，几人都是外地人，且相识不久。屋内摆设奇怪，黑板、地铺、日记……种种迹象表明这或许是个传销窝点。几人随后被带至派出所接受调查。

## 学员“入戏”太深互相帮腔

记者在派出所见到这几人打扮普通，操不同方言，一名穿红色衣服的男子戴着手铐，老老实实地坐着，“为什么要拿刀威胁人？”“我没啊，我只是切西瓜，没那回事，你抓错人了。”男子不停狡辩，甚至旁边的同伴都为其帮腔，指责警方无故抓人。

记者与坐在一旁的周某交谈，周某最终承认自己与红衣男子认识，两人曾在广州摆摊卖衣服，后经人介绍来合肥做生意，“说好的，150块钱一天，已经来一周了。”但他一直没有透露在合肥的工作性质。同行的另一名妇女黄某也称很“委屈”：“我们当时没有拿刀威胁人，我们在吃西瓜时，民警冲进来了。”

记者了解到，红衣男子姓杨，贵州遵义人，同伴周某和黄某分别为四川中江人和江西赣州人，都已40多岁，曾在广州打工，不久前经介绍来到合肥。

## 发生内江露出马脚

记者向民警求证这几人身份和移送原因，一名民警对着几人说：“你们陷入传销陷得太深了吧，怎么不知道好歹。钱都被别人骗了还说好……”

正当民警劝说他们时，周某猛地站起身指着刚从审讯室出来的中年男子说：“就是他介绍我来合肥的，我们已经呆了一星期了，就天天呆在屋里听课！”原来，中年男子以介绍做生意为由，将这三人邀至合肥“淘金”，洗脑中三人相继缴纳了69800元的会费，对方许诺会每天支付150元工资，工作内容则是每天必须老老实实地“听课”。

这时，中年男子也主动向记者“举报”，培训才一星期，杨某声称要讨这一周的听课工资，两人发生争执，之后杨某拿起菜刀吓唬他，他被轰出房屋后愤愤不平才报了警，谎称有人被劫持。

“劫持人质一事纯属子虚乌有，相反，警方及时发现破绽捣毁了这个传销窝点。”民警介绍。目前，警方决定待案情明了后，再追究他们的责任。

## 假名假户口，河南男变身宿州市民 宿州一女子被骗婚，当地户籍管理遭质疑

记者 赵汗青 志强

河南永城的已婚男子王全(化名)，通过提供假信息，顺利地通过宿州市户籍管理部门的“审查”，摇身一变成了该市居民，不仅年轻了几岁，而且“未婚”。在其兄牵线下与当地一女子闪电般成婚。兄弟二人以做生意周转资金为由，先后向该女子借款十几万元。不久，其丑行被该女子发觉并愤而提出离婚。



制图:张晶晶

## 河南男子骗婚骗财

小颖在宿州市一家农资公司做副经理。因工作关系，她认识了另外一家农资公司的工作人员王海(化名)，王海得知她仍是单身，遂将自己也是“单身”的弟弟王洋(化名)介绍给了小颖。

“王洋人很老实，我特别喜欢他这一点。”小颖说，相处一段时间，并查看了王洋的户口本和身份证：1982年3月出生，婚姻状况：未婚。两人在2010年3月1日办理了结婚登记。

婚后一个月，小颖得知，王洋原名叫王全(化

名)，是河南永城人，家中已有妻子和三个孩子，但王洋告诉她，已经和老家的妻子签订了离婚协议。

由宿州市公安局在2011年1月14日出具的调查材料也证实了这一点。2000年，王洋与徐某举行结婚仪式，但没有办理结婚登记手续，婚后生育两女一男。

小颖说，王洋的行为属于欺骗和重婚。此外，小颖还向记者出示了王洋兄弟俩的借款单，王洋在婚前向其借款6万元，王海也曾与2009年12月28日向其借款8.5万元。但这14.5万元至今未还分文。

## 虚假户口已被注销

小颖得知自己被骗，愤然向宿州市埇桥区法院起诉离婚，同时向王海、王洋主张讨还借款。

经过走访调查，记者看到了两份常住人口登记表，一份为名叫王全的河南永城男子，婚姻状况为“初婚”，身份证号码为：4123XXXXXXXXXXXX，出生日期为1978年某月某日，而由宿州市埇桥派出所出具的一份名为王洋的常住人口登记表身份证号码却为：3422XXXXXXXXXXXX，出生日期为1982年某月某日。

宿州市公安局今年1月14日出具的调查材料称，王全故意隐瞒原有姓名，提供虚假证明材料，以王洋的名字在宿州市入了户口并办理了身份证，日前宿州市公安机关已将王洋在宿州市的户口注销。

埇桥派出所今年2月28日出具的说明也证实辖区名为王洋的男子与河南永城一户口名为王全的男子系同一人，“经与本人核实，同意注销我所户口。”

## 两个户口属违法

9月1日下午，记者电话采访了安徽皖衡律师事务所律师曹采峰律师，曹律师说，公安部门在办理入户手续时，必须是入户者带着户籍所在地的迁移证和所有的真实手续办理户口，而不是撇开这些迁移手续，重新办理新户口。拥有两个户口是违法的。

此外，对于王洋是否涉嫌重婚罪的问题，宿州警方在调查材料中不认为王洋是重婚，依据的是《中华人民共和国婚姻法》第八条、最高人民法院“关于适用《中华

人民共和国婚姻法》若干问题的解释(一)第五条第二款”之规定，王洋(王全)与徐某系非法同居关系，王洋(王全)的行为不构成重婚罪。

曹采峰告诉记者，是否重婚，关键是要看河南永城老家周围群众是怎么看待王与妻子的关系，还有王对外是怎么声称的。如果王一直对外声称和徐某是夫妻，尽管没有办理婚姻登记手续，也可以认定其为事实婚姻。

## 四次问鼎内外销总量冠军 全产业链优势成美的空调“独门利器”



8月30日，国家信息中心发布了《2011冷冻年度空调白皮书》，美的空调以优异的内外销量总成绩再次荣登榜首，连续四年

成为空调行业内外销总量冠军。同时，美的还获得“2011冷冻年度空调行业市场先锋品牌”，美的变频柜机银河F180荣获“2011冷冻年度变频之星空调”，美的变频挂机银河D180荣获“2011冷冻年度变频空调旗舰产品”。

变频时代 美的空调独占鳌头

2011冷年是空调行业迎来发展拐点的重要年份，在国家政策的引导和主流厂商的推动下，变频空调一路高歌猛进，步步紧逼

定频空调市场，空调行业拉开了“变频时代”的序幕。而也就是在这一年，美的变频空调厚积薄发，实现了从“大”到“强”的蜕变。

对于未来，自信的美的预计2012冷年里将实现变频空调销售量1500万套的目标，进一步提升变频市场份额。

海外拓展 国际化进程再上台阶

自1968年创立以来，美的在中国市场经过几十年的迅猛发展，成为国内家喻户晓的家电品牌，建立了显著的领先优势，同

时也开始把目光投向海外市场，开始国际化进程。

“未来，美的空调将把市场竞争的焦点从国内放眼至全球，美的在全球的技术、品牌、市场推广形成强大的聚合效应，吸引各方资源和力量的倾斜，最终实现强强联合的叠加效应，对于美的全球化拓展无疑是一次新的机遇。”王金亮向笔者表示，“凭借世界级的全产业链竞争优势，美的空调志在建立行业规则，在全球树立中国‘智造’的领先标杆，引领世界空调未来的发展趋势。” (王川)